

河南省十佳报纸 今日 8 版

天气预报 今天白天到夜里阴天到多云，偏东风 2 级~3 级，最高气温 5℃~6℃，最低气温 2℃~3℃。预计：明天：多云到阴天。

周口市气象台 1 月 31 日 18 时发布



中共中央 国务院关于加快发展现代农业 进一步增强农村发展活力的若干意见

(2012 年 12 月 31 日)

全面贯彻落实党的十八大精神，坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗，必须固本强基，始终把解决好农业农村农民问题作为全党工作重中之重，把城乡发展一体化作为解决“三农”问题的根本途径；必须统筹协调，促进工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展，着力强化现代农业基础支撑，深入

推进社会主义新农村建设。

党的十六大以来，我们深入贯彻落实科学发展观，全面推进“三农”实践创新、理论创新、制度创新，全面确立重中之重、统筹城乡、“四化同步”等战略思想，全面制定一系列多予少取放活和工业反哺农业、城市支持农村的重大政策，全面构建农业生产经营、农业支持保护、农村社会保障、城乡协调发展

的制度框架，农业生产得到很大发展、农村面貌得到很大改善，农民群众得到很大实惠，农业农村发展实现了历史性跨越，迎来了又一个黄金期，初步探索出一条中国特色农业现代化道路。粮食产量实现“九连增”，农业综合生产能力迈上新台阶。农民增收实现“九连快”，农村贫困人口生存和温饱问题基本解决。（下转 A3 版）

民生优先提升幸福指数

—2012 年周口民生事业盘点

记者 张艳丽

群众利益无小事，民生问题大于天。

2012 年，我市认真解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，着力保障和改善民生，推出一系列夯实民生的切实举措，努力实现学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居，让群众共享发展成果。

就业：国民之本

就业是民生之本。工作和岗位是“饭碗”，惠民生先要促就业。

去年，我市千方百计扩大就业，重点围绕开发公益性就业岗位、以创业带动就业、扶持灵活就业、重点建设项目用工、家门口就业等方面，多渠道开发就业岗位；组织实施“万人创业计划”等活动，推动以创业带动就业。

将一块未经打磨的钢坯搬上机器并安装好，按下绿色开关后，扶沟县产业集聚区天誉动力公司职工张国民的手指在操作键盘上跳跃，车床飞快地旋转起来，磨具忽起忽落，钢坯粗糙的表面逐渐变得锃亮、光滑。看到如此娴熟的操作手法，很难想象一年前，张国民还是一个在家里游手好闲的农工待业青年。

与此同时，我市还重点做好大中小学生、灵活就业人员、非公有制经济组织从业人员参加基本养老保险工作，大力推进全民参保。去年我市医疗保险又推出了慢性重病症和新生儿保险两项新政策，各项社会保险待遇大幅提高，社会保障能力进一步提高。

保障性住房：圆困难群众住房梦

去年底，项城市保障性安居工程惠民小区的保障房实现全面封顶，这 1800 套保障房全部用来满足住房困难家庭的需求。这是我市推进保障性安居工程建设的一个缩影。

“这儿比原来住的房子好到天上去了，你看里面我睡的屋还有卫生间，外面是堂屋还能做饭。”家住市区建设路复兴街北段的百岁老人李秀真，无儿无女，是人和办事处“金拐杖”帮扶对象。作为率先住进公租房的人，她非常高兴，喜欢让来看她的人参观自己的新居。

“住有所居”是幸福生活的依托。2012 年，我市加大力度实施保障性安居工程建设，着力改善人居环境。

“住有所居”是幸福生活的依托。2012 年，我市加大力度实施保障性安居工程建设，着力改善人居环境。

去年全市保障性住房 24698 套全部开工，开工率实现了 100%。其中廉租住房项目 6 个 3698 套；公共租赁住房项目 18 个 8500 套；经济

穆仁先赴联系点调研 并慰问困难群众

本报讯（记者 王艳 通讯员 张善伟）1 月 30 日，市政协副主席穆仁先轻车简从，深入到“下基层听民声解难题办实事”联系点郸城县汲冢镇调研农村低保、养老保险、新农合等工作，并慰问部分困难群众，为他们送去党和政府的关心和温暖。市政协秘书长李继广陪同调研。

穆仁先一行冒着严寒，来到汲冢镇金庄、王庄、朱楼等村的困难群众家中，访贫问苦、嘘寒问暖，将米、面、油、棉被等生活用品送到他们的手中。在困难群众王朝东家，穆仁先亲切地拉着他的手，话家常、谈年景，并详细地询问了农村低保、养老保险、新农合等惠民政策的落实情况，认真察看了他们的低保、新农合等各种证件。当得知各种惠民政策都已落实到位时，穆仁先露出了欣慰的笑容。

标题新闻

- 我国大范围雾霾天气逐渐减弱
- 雇保姆需签书面合同等一批部门规章 2 月 1 日起施行
- 全国面粉价格基本止涨企稳
- 农业部派出专家强化蔬菜生产保供

（均据新华社）

■本期总值班 程鹏 ■审读 董雪丹

■本版编辑 田祥磊

■发行服务 8234300

■广告咨询 8270066

■新闻热线 8282345

■投稿邮箱:zkrb@zhld.com



2013 周口市春节联欢晚会精彩上演

本报讯（记者 王艳）祥龙跃海

辞旧岁，金蛇起舞迎春来。1 月 31 日晚，以“爱在家乡”为主题的 2013 周口市春节联欢会在周口体育中心精彩亮相，向全市人民送上新春的祝福。市领导徐光、李洪民、穆仁先、杨正超、朱家臣、李明方、史根治、陈锋、董志辉、时兴功、游保峰、解冰山、刘国连、杨廷俊、张广东、杨珺、张宁萍，市中级人民法院院长张明山，市政府党组成员、市公安局局长姚天民，老领导朱岫峰、白明宽等与广大市民一同观看演出。

当晚，周口体育馆内笑语欢歌，洋溢着一派喜庆祥和的节日气氛。整合晚会以歌舞、戏曲、杂技等多种形式，讴歌了我市经济和社会发展所取得的成就，展示了全市广大干部群众团结奋进、开拓创新、昂扬向上的精神风貌，表达了全市人民对美好生活的赞美和

未来生活的期待。

8 时，晚会在激昂、奔放的舞蹈《金蛇狂舞闹新春》中拉开帷幕，优美的舞姿、欢快的旋律，把全市人民喜迎新春的美好心情表现得淋漓尽致。炫舞组合《水鼓》、《唯舞独尊》激情四溢，瞬间点燃了现场观众的热情。快板表演唱《说家乡》道出了周口的新面貌、新变化、新气象。由项城市杂技团带来的杂技表演《太空丽影》扣人心弦，赢得阵阵掌声。戏曲联唱《红灯记》、《川剧变脸》等让戏迷大呼过瘾。情景剧《爱在家乡》表达了农民工对家乡亲人的思想、对家乡各级党委、政府的感谢以及对家乡的美好祝愿。

晚会还进行了首届感动周口人物颁奖仪式。当选首届感动周口人物的是：排爆英雄、全国特级优秀人民警察、周口市公安局治安支队副大队长李春伟；带父求学的

孝道模范、郸城一高学生谢宇慧；“全国优秀共产党员”彭秀英（以其儿子刘军怀代为领奖）；孝慈双全的项城市官会镇香港昌福学校校长长马刚；全国志愿服务残阳使者、慈善家何超（由扶沟县聋哑学校校长杜战军代为领奖）。他们的感人事迹，赢得了现场观众热烈的掌声，把整个晚会推向高潮。活泼可爱的小朋友向他们献上鲜花，表达全市人民对他们的崇高敬意。

紧接着，歌伴舞《大爱》演绎了大爱无形的人间真情。由国家一级演员申小梅演唱的越调《老子》选段，让观众再次领略到传统戏曲的魅力。晚会特别邀请的旭日阳刚组合为观众带来《我的未来不是梦》、《坚强的信仰》等歌曲，纯朴激昂的演唱深深打动了现场观众的心。晚会在一曲优美的《美丽家乡》中完美落幕。



图为晚会现场。（记者李寒摄）

政协周口市三届四次常委会议召开

本报讯（记者 王艳）1 月 31 日，政协周口市三届四次常委会议召开。市政协主席穆仁先，市委常委、常务副市长刘继标，正市长级干部李绍彬，副市长张广东，市政协副主席姚建华、张文平、黄体勤、杨珺、程新华、程维明和秘书长李继广出席。

加强卫生基础设施建设，改善医疗卫生服务条件。全面加强农村医疗卫生服务体系建设，2009 年至 2011 年，全市共争取国债和上级资金 10.9 亿元，新建、改建、扩建标准化村卫生室 4861 个、乡镇卫生院 68 个、县级医院 12 个、社区卫生服务中心 7 个。同时，我市自主开展的农村卫生监督网点和乡镇卫生院“四室”（消毒供应室、手术室、急救室、产房）建设已全面覆盖，以县级医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为网底的农村三级医疗卫生网进一步巩固和完善。

民生无小事，点滴总关情。随着各项民生政策的落实，民生工程的实施，市民也从这些“政府埋单”的实惠中，真正体验到了生活的惬意与温暖，幸福指数不断提升。

与此同时，我市职业教育和民办教育也得到快速发展。周口的教育正在朝着均衡、公平方向前进。

医疗：公共卫生服务逐步完善

看病难，看病贵一直以来都是



朱家臣检查我市金融系统 节日安全保卫工作

本报记者（记者 普淑娟）春节临近，为确保春节期间我市金融系统的稳定和安全，1 月 31 日下午，市委常委、政法委书记朱家臣带领市局相关负责人对市金融系统的节日安全保卫工作进行检查。朱家臣要求，周口市金融系统要发扬成绩，强化措施，切实做好安全防范工作，要以高度的责任心，做到严格管理，加强防范，各项安全防范工作要落实到位。

朱家臣一行到中国银行周口分行营业部、中国农业银行周口分行、周口银行等，仔细检查了安全保卫落实情况，并听取了单位负责人介绍本系统安全防范措施的落实情况。每到一处，朱家臣都详细了解银行系统安全防范措施、日常安全监管等情况。

在检查中，朱家臣还代表市委、市政府向部分银行的广大工

作人员表示亲切慰问，并祝愿他们过一个欢乐、祥和的春节。

朱家臣对我市金融系统的安全防范措施给予了充分肯定。

他说，从检查结果看，各个金融部门对安全防范工作高度重视，技防、物防、人防等措施也很到位。

朱家臣指出，春节临近，节日期间市民存款、取款比较集中，银行系统要高度重视金融安全防范工作，要以高度的责任心，做到严格管理，加强防范，各项安全防范工作要落实到位。

朱家臣强调，各金融机构要

牢固树立安全意识，加强安全防范

措施，确保春节期间金融系统的

稳定和安全。

朱家臣要求，各金融机构要

严格落实各项安全防范措

施，确保春节期间金融系统的

稳定和安全。

朱家臣强调，各金融机构要

严格落实各项安全防范措

</